

В Ашхабаде состоялся специализированный учебный курс по расследованию вспышек заболеваний в рамках регионального проекта ФАО

В период с 24 по 29 ноября 2025 года в Ашхабаде успешно проводится специализированный учебный курс по расследованию вспышек заболеваний для представителей ветеринарного сектора, сферы здравоохранения и природоохранных служб Туркменистана. Обучение организовано в рамках регионального проекта Пандемического фонда «Готовность к пандемии и ответные меры на основе подхода "Единое здоровье" в Центральной Азии» (GCP/SEC/027/PAF), реализуемого ФАО в тесном партнёрстве с Государственной ветеринарной службой при Министерстве сельского хозяйства Туркменистана.

Проведение данного тренинга стало важным вкладом в укрепление и совершенствование эпиднадзора и повышение межведомственной готовности к трансграничным инфекционным угрозам.

Программа обучающего курса была направлена на углубление компетенций национальных специалистов в области эпидемиологических расследований, применения принципов биобезопасности, современных методов сбора проб, а также межсекретарской координации в соответствии с международной концепцией «Единое здоровье».

Особое внимание уделялось изучению эпидемиологии ящура как модельного заболевания для отработки методов выявления, анализа путей передачи, оценки масштабов поражений и разработки мер контроля и профилактики.

Обучение включало как теоретические занятия, так и практические выезды на животноводческую ферму, где участники отрабатывали навыки полевой диагностики, применения анкет и инструментов эпиднадзора, оценки факторов риска и выработки скоординированных решений.

Занятия проводили ведущие международные эксперты ФАО — Дэвид Патон, специалист по ветеринарной эпидемиологии, и Дурией Чарыпхан, консультант по здоровью животных, — в сотрудничестве с национальными ветеринарными специалистами.

От Государственной ветеринарной службы при Министерстве сельского хозяйства Туркменистана участие в мероприятии принял начальник отдела международных и научных отношений Арслан Солтанымрадов, который отметил, что системное развитие национального потенциала в области эпидемиологического реагирования является одним из ключевых направлений деятельности службы.

В Ашхабаде состоялся специализированный учебный курс по расследованию вспышек заболеваний в рамках регионального проекта ФАО

Он подчеркнул, что взаимодействие с ФАО способствует укреплению методологической базы, внедрению передовых международных практик, а также повышению эффективности межведомственного взаимодействия между ветеринарным сектором, сферой здравоохранения и природоохранными структурами.

Реализация подобных мероприятий имеет важное значение для дальнейшего укрепления готовности Туркменистана к трансграничным инфекционным угрозам, совершенствования механизмов раннего выявления заболеваний и развития устойчивых систем эпиднадзора.

Проведённый учебный курс стал первым комплексным мероприятием подобного уровня в стране и создал основу для дальнейшего совершенствования кадрового потенциала и оперативного реагирования в контексте международной концепции «Единое здоровье».

«THE ASHGABAT TIMES».